
REGULAMIN 
OGÓLNOPOLSKIEGO KONKURSU „ŚCIEŻKA DYDAKTYCZNA ROKU 2008” 

POD HONOROWYM PATRONATEM 
CENTRALNEGO OŚRODKA DOSKONALENIA  NAUCZYCIELI 

ORAZ PIOTRA BORONIA, CZŁONKA KRAJOWEJ RADY RADIOFONII I TELEWIZJI 
 
 
CELE KONKURSU 
• Promocja istniejących w terenie ścieżek dydaktycznych. 
• Zwiększenie atrakcyjności istniejących ścieżek o praktyczne walory dydaktyczne. 
• Emocjonalne związanie uczniów z lokalnym środowiskiem przyrodniczym. 
• Uświadomienie społeczności lokalnej powiązania dziedzictwa kulturowego 

z dziedzictwem przyrodniczym własnego regionu. 
• Współpraca pomiędzy gminami, nadleśnictwami i szkołami w dziedzinie szeroko 

pojętej edukacji ekologicznej. 
• Przygotowanie scenariusza terenowych zajęć edukacyjnych dla uczniów klas IV 

do VI szkół podstawowych w oparciu o istniejącą ścieżkę dydaktyczną, 
opracowaną na zlecenie gminy lub nadleśnictwa. 

• Stworzenie pakietu scenariuszy zajęć edukacyjnych do wykorzystania przez inne 
placówki oświatowe.  

 
TEMAT KONKURSU 
Przygotowanie scenariusza zajęć, pt.: „W poszukiwaniu zielonej przygody”. 
Scenariusz ma się odnosić do istniejącej w terenie ścieżki dydaktycznej. 
 
UCZESTNICTWO 
W konkursie mogą wziąć udział różne jednostki administracji lokalnej, takie jak gminy 
i nadleśnictwa posiadające własne ścieżki dydaktyczne zlokalizowane na terenie 
województw: lubuskiego, małopolskiego, mazowieckiego, pomorskiego, śląskiego, 
wielkopolskiego i zachodniopomorskiego. Zgłaszane scenariusze muszą być 
autorstwa nauczyciela pracującego w szkole zlokalizowanej na terenie danej 
gminy lub nadleśnictwa. 
Jedna jednostka może zgłosić tylko jeden scenariusz. 
 
OBJĘTOŚĆ 
Scenariusz może zawierać maksymalnie 10 stron formatu A4, przy czcionce Times 
New Roman 12. Czas trwania zajęć prowadzonych według zgłoszonego na konkurs 
scenariusza nie powinien przekraczać 5 godzin lekcyjnych 
 
STRONA TYTUŁOWA 
Każdy scenariusz powinien być opatrzony stroną tytułową sporządzoną według 
wzoru: 

• tytuł pracy, 
• nazwa i lokalizacja ścieżki dydaktycznej, 
• nazwa jednostki administracyjnej zgłaszającej scenariusz, 
• województwo, 
• imię i nazwisko autora scenariusza, 
• nazwa i adres szkoły, w której pracuje autor. 



PRZEBIEG 
I etap konkursu rozstrzygnięty zostanie na szczeblu wojewódzkim 
W tym etapie nagrodzone zostaną 3 prace. Zwycięskie jednostki otrzymają 
certyfikaty „Profesjonalnie przygotowana ścieżka dydaktyczna” oraz zostaną 
wyróżnione na stronach internetowych Zarządu Głównego Polskiego Klubu 
Ekologicznego i w Biuletynie PKE „Natura i Kultura”.  
Autorzy nagrodzonych scenariuszy otrzymają nagrody książkowe i dyplomy.  
Wszyscy uczestnicy konkursu otrzymają dyplomy uczestnictwa. 
Konkurs zostanie rozstrzygnięty do końca maja 2008 roku. 
II etap konkursu rozstrzygnięty zostanie na szczeblu krajowym 
Do II etapu zakwalifikowane zostaną z danego województwa po trzy zwycięskie 
prace. Trzy najlepsze scenariusze, wyłonione  na szczeblu krajowym, opublikowane 
zostaną w „Poradniku metodycznym dla nauczycieli” wydanym przez Zarząd Główny 
Polskiego Klubu Ekologicznego. Przewodnik zawierał będzie prezentację ścieżki, na 
której zaplanowano zajęcia edukacyjne oraz informację o bazie noclegowej 
w okolicy. Informacja ta  umożliwi przeprowadzenie dłuższych zajęć z oderwaniem 
od szkoły lub realizację zajęć szkołom oddalonym od lokalizacji ścieżki. Zwycięska 
jednostka zostanie zaprezentowana na stronie Zarządu Głównego Polskiego Klubu 
Ekologicznego i w Biuletynie PKE „Natura i Kultura”, co stanowić będzie jej 
dodatkową promocję. Autor zwycięskiego scenariusza, za zajęcie I miejsca na 
szczeblu krajowym, otrzyma aparat fotograficzny. 
 
TERMINY 
Prace konkursowe należy przesłać w nieprzekraczalnym terminie do 15 maja 2008 r.  
z dopiskiem „konkurs” na adres e-mail – odpowiednio dla województwa:  
 

Województwo Punkt informacji o konkursie 
w regionie Adres e-mail Dodatkowe 

informacje 

lubuskie 

Polski Klub Ekologiczny 
Okręg Lubuski 
ul. Witosa 12 

67-100 Nowa Sól 

pkelubuski@wp.pl Wiesława Kowal 
(68) 470 27 72 

małopolskie 

Zarząd Główny  
Polskiego Klubu Ekologicznego 

ul. Sławkowska 26A 
31-014 Kraków 

konkurs_pke@wp.pl 
Dagmara 

Małysza (12) 423 
20 47 

mazowieckie 
Ryszard Kalbarczyk 

ul. Mazowiecka 11/16, 
00-052 Warszawa 

proeko.wa@home.pl 
Ryszard 

Kalbarczyk 
(22) 662 63 24 

pomorskie 
Anna Smoczyńska 
Niedźwiednik 36 a 

80-292 Gdańsk 
andziasmo@yahoo.com 

Anna 
Smoczyńska 

(58) 342 60 88 

śląskie 

Polski Klub Ekologiczny 
Koło w Gliwicach 
ul. Ziemowita 1 
44-100 Gliwice 

biuro@pkegliwice.pl 
Aleksandra 
Józewicz 

(32) 231-85-91 

wielkopolskie 

Polski Klub Ekologiczny 
Koło Gniezno 

ul. Łubieńskiego 11 
62-200 Gniezno 

pkegniezno@wp.pl 
Maria 

Brykczyńska 693 
423 720 

zachodnio-
pomorskie 

Polski Klub Ekologiczny 
Koło Gryfino 

ul. Armii Krajowej 78  
74-100 Gryfino 

ewa270480@tlen.pl 
Ewa Zdobylak 
(91) 415 01 39 
507 455 513 



OCENA PRAC 
W każdym województwie powołana zostanie komisja, która: 
- zapozna się z wszystkimi nadesłanymi scenariuszami zajęć lekcyjnych, 
- określi poprawność sformułowanych celów (ogólnego i celów operacyjnych), 
- określi adekwatność użytych metod, form pracy i środków dydaktycznych do 

prowadzenia zajęć edukacyjnych, 
- określi przebieg zajęć pod kątem poprawności metodycznej i atrakcyjności, 
- wyłoni scenariusze zwycięskie, które zostaną nagrodzone i przesłane do II etapu 

konkursu. 
 
W skład komisji wchodzą:  
1. Przewodniczący – metodyk........................................................ 
2. Członek 1 – nauczyciel............................................................... 
3. Członek 2 – Prezes jednostki Polskiego Klubu Ekologicznego 
 
Rozstrzygnięcie jury konkursu jest ostateczne. 
 
Organizator zastrzega sobie możliwość publikacji nadesłanych scenariuszy lub 
ich fragmentów za podaniem autora 
  
 

 

ORGANIZATOR 
 
Polski Klub Ekologiczny Zarząd Główny 
ul. Sławkowska 26A 
31-014 Kraków 
 
Koordynator Projektu: Magdalena Kita 
tel. /12/ 423 20 47. 
sekretariat@zgpke.most.org.pl 

 
  
 
Konkurs popiera Minister Środowiska. 
 
 
 

 
 

Konkurs współfinansowany ze środków  
Unii Europejskiej 

 


	Cele Konkursu 
	Temat Konkursu 
	Przygotowanie scenariusza zajęć, pt.: „W poszukiwaniu zielonej przygody”. 
	Scenariusz ma się odnosić do istniejącej w terenie ścieżki dydaktycznej. 
	Uczestnictwo 
	W konkursie mogą wziąć udział różne jednostki administracji lokalnej, takie jak gminy i nadleśnictwa posiadające własne ścieżki dydaktyczne zlokalizowane na terenie województw: lubuskiego, małopolskiego, mazowieckiego, pomorskiego, śląskiego, wielkopolskiego i zachodniopomorskiego. Zgłaszane scenariusze muszą być autorstwa nauczyciela pracującego w szkole zlokalizowanej na terenie danej gminy lub nadleśnictwa. 
	Jedna jednostka może zgłosić tylko jeden scenariusz. 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages true
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth 8
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002000d>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002000d>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /GRE <>
    /HRV <>
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e000d>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


